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11. Sınıf
Kimya

Modern Atom Teorisi - 1

1

1. Bohr, atom modeli ile;

I.	 tüm atomların spektrumlarını,

II. elektronun bir yörüngenin dışında neden buluna-
mayacağını,

III. 2He+, 3Li2+ gibi tek elektrona sahip iyonların spekt-
rumunu

ifadelerinden hangilerini açıklayabilmiştir?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) Yalnız III.

D) I ve II. E) II ve III.

2. Yaptığı çalışmalar sonucunda elektronun konumu ve
hızının aynı anda belirlenemeyeceğini bulan bilim in-
sanı aşağıdakilerden hangisidir?

A) W. Heisenberg B) M. Planck

C) A. Einstein D) J. Dalton

E) L. De Broglie

3. Aşağıdaki tabloda yörünge ve orbital kavramları karşılaş-
tırılmıştır:

Yörünge Orbital

I.	 Elektronun izlediği var-
sayılan dairesel yoldur.

IV. Elektronun bulunma
olasılığının yüksek ol-
duğu bölgedir.

II. Farklı şekillere sahip-
tir.

V.	 Şekli daireseldir.

III. Elektronun düzlemsel
hareketini temsil eder.

VI.	Elektronun üç boyutlu
hareketini temsil eder.

Tablodaki yanlışlığı düzeltmek için kaç numaralı bilgi-
ler yer değiştirilmelidir?

A) III - IV. B) I - VI. C) I - IV.

D) II - V. E) III - VI.

4. Bir enerji düzeyinde kaç tane alt enerji düzeyi olduğunu
gösteren kuantum sayısına I- - - - , alt enerji düzeyinde
kaç tane orbital olduğunu gösteren kuantum sayısına

II- - - -  denir.

Verilen cümlede I ve II numaralı boşluklara aşağıdaki-
lerden hangisi yazılmalıdır?

I      II      

A) baş kuantum sayısı manyetik kuantum sa-
yısı

B) ikincil kuantum sayısı açısal momentum ku-
antum sayısı

C) manyetik kuantum sa-
yısı spin kuantum sayısı

D) manyetik kuantum sa-
yısı

açısal momentum ku-
antum sayısı

E) açısal momentum ku-
antum sayısı

manyetik kuantum sa-
yısı

5. 3px ve 4py orbitalleri için;

I.	 baş kuantum sayısı (n),
II. manyetik kuantum sayısı (ml),
III. açısal momentum kuantum sayısı (l)

ifadelerinden hangileri aynıdır?

A) Yalnız II. B) Yalnız III. C) I ve II.

D) II ve III. E) I, II ve III.

6. Atomdaki bir elektron aşağıda verilen kuantum sayı-
larından hangisine sahip olamaz?

   n	 l     ml                 
A) 3   2	   0

B) 4   2	 +2

C) 4   1	 –2

D) 1   0	   0

E) 3   1	 +1
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7.	 l = 2 değeri için ml değerleri aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 0	 E) +1

8.	 Aşağıdaki orbitallerden hangisinin enerjisi daha bü-
yüktür? 

A) 2p	 B) 3s	 C) 4f	 D) 5p	 E) 6s

9.	 p orbitali için l ve ml değerleri aşağıdakilerden han-
gisinde doğru olarak verilmiştir? 
	     l	          		            ml	    ––	 –––––––––––––
A)	     2	 –1, 0, +1
B)	     1	 –1, 0, +1

C)	     1	 –2, –1, 0, +1, +2

D)	     2	 –3, –2, –1, 0, +1, +2, +3

E)	     3	 –3, –2, –1, 0, +1, +2, +3

10.	 Aşağıdaki gösterimlerden hangisi, l = 2 açısal mo-
mentum kuantum sayısına sahip orbitale ait değildir?

A)

C) D)

E)

B)

x

y
z

x

y
z

x

y
z

x

y
z

x

y
z

11.	 Açısal momentum kuantum sayısı (l) için;

I.	 Orbitallerin şekillerini açıklar.
II.	 l = 3 değeri f orbitaline karşılık gelir.
III.	 Alacağı değerler baş kuantum sayısına bağlıdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 3s, 3p ve 3d orbitallerinin enerjileri arasındaki ilişki 
aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 3s > 3p > 3d	 B) 3s = 3p = 3d

C) 3d > 3p > 3s		  D) 3p > 3d > 3s

	 E) 3s > 3p = 3d
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2

1.	 Elektron dizilimi [Ar]4s2 şeklinde olan element ile ilgi-
li aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Atom numarası 20’dir.
B)	 4. periyotta bulunur.
C)	Altı tane tam dolu orbitali vardır. 
D)	Küresel simetriktir.
E)	 s blokundadır.

 

2.	 Elektron diziliminde 7 tane tam dolu orbitali, 2 tane 
yarı dolu orbitali bulunan nötr X atomu için;

I.	 3. periyot 6A grubunda yer alır.
II.	 16 tane elektronu vardır.
III.	 En büyük baş kuantum sayısı 3’tür.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

3.	 Aşağıdaki orbital şemalarından hangisinde Hund Ku-
ralı’na uyulmamıştır?

6C    :

9F    :

A) 5B    :

B)

C)

D) 24Cr :

E) 28Ni :

4.	  26Fe3+ iyonu ile ilgili;
I.	 Küresel simetriktir.
II.	 Beş tane yarı dolu orbitali vardır.
III.	 Elektron dizilimi soygaz elektron düzenine benzer.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III. 

	 D) I ve II.	 E) I, II ve III.

5.	  24Cr elementi ile ilgili;
I.	 Küresel simetriktir.
II.	 1s22s22p63s23p64s23d4 elektron dizilimine sahip-

tir.
III.	 4B grubunda yer alır. 

yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız III.	 B) I ve II.	 C) I ve III. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

6.	 Aşağıda atomlardan hangisi küresel simetrik özellik-
tedir?

A) 18Ar	 B) 13Al	 C) 16S

	 D) 8O	 E) 22Ti
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7.	  29Cu elementi ile ilgili;

I.	 En büyük baş kuantum sayısı 4’tür.
II.	 Elektron dizilimi 3d10 ile biter.
III.	 Değerlik elektron sayısı 9’dur.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II. 

	 D) I ve III.	 E) II ve III.

8.	 Aşağıdaki atomlardan hangisinin periyodik sistemde-
ki bloku yanlış verilmiştir?

	   Atom		  Blok

A)	   2He	 s

B)	   10Ne	 p

C)	   11Na	 s

D)	   30Zn	 d

E)	   13Al	 d

9.	 Periyodik sistem ile ilgili;

(  )	Periyodik sistemde, s, p, d, f olmak üzere dört blok 
vardır.

(  )	B grubu elementinin elektron dizilimi d ile biter.

(  )	Elementin en yüksek enerji düzeyi periyot numara-
sıdır.

yargılarından doğru (1), yanlış (2) ile sırasıyla işaret-
lendiğinde hangi sayı olur?

A) 111	 B) 112	 C) 121	 D) 211	 E) 212

10.	  12Mg atomu ve 12Mg2+ iyonu ile ilgili;
I.	 en büyük baş kuantum sayıları,
II.	 elektron dizilimleri,
III.	 proton sayıları

ifadelerinden hangileri aynıdır?

A) Yalnız II.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

11.	  19K elementi ile ilgili;

I.	 4. periyot 1A grubu elementidir.
II.	 5 tane tam dolu orbitali vardır.
III.	 s blokunda bulunur.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 Aşağıda bazı atomların orbital şemaları verilmiştir.

I. 7N :

II. 9F :

III. 8O :

Buna göre hangilerinde Hund kuralına uyulmuştur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) II ve III.
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3

1.	 Hidrojen moleküller arasındaki yarıçap türü aşağıda-
kilerden hangisinin yarıçap türü ile aynıdır?

A)	 Kalsiyum oksit bileşiğinin yarıçapı
B)	 Helyum atomunun yarıçapı
C)	Flor atomunun yarıçapı
D)	Sodyum klorür bileşiğinin yarıçapı
E)	 Oksijen atomunun yarıçapı

2.	 Periyodik sistem ile ilgili olarak, aşağıdaki bilgilerden 
hangisi kesinlikle yanlıştır?

A)	 Atom yarıçapının azaldığı yönde elektron ilgisi genel-
likle artar.

B)	 Yörünge sayısının arttığı yönde değerlik elektron sa-
yısı değişmez.

C)	 Gruplarda yukarıdan aşağıya doğru kütle numarası 
artar.

D)	 Atom yarıçapının azaldığı yönde elektronegatiflik ge-
nellikle azalır.

E)	 1A grubu metallerinin oksitlerinin sulu çözeltilerinde 
bazik karakter grupta aşağı doğru artar.

3.	 Periyodik sistemde He, Ne, Ca elementlerinin yerleri gös-
terilmiştir.

Ca

He
Ne

Buna göre;
I.	 Atom yarıçapı en büyük olan Ca’dır.
II.	 Birinci iyonlaşma enerjisi en büyük olan He’dir.
III.	 Üç elementin de elektron dizilimleri küresel simet-

riktir.

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

4.	 Baş grup elementlerinden olduğu bilinen X, Y ve Z için ilk 
dört iyonlaşma enerjisi (İE) değerleri kJ / mol cinsinden 
tabloda verilmiştir.

İE1 İE2 İE3 İE4

X 496 4560 6910 9540

Y 600 1150 4500 6500

Z 577 1820 2745 16600

Buna göre;
I.	 X ve Y elementlerinin temel hâl elektron dizilimleri 

küresel simetriktir.
II.	 Z elementi p blokundadır.
III.	 Y’nin yarıçapı X’ten küçüktür.

ifadelerinden hangisi kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) II ve III.

5.	 N3–, N5+ ve N’nin yarıçaplarının büyükten küçüğe 
doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) N5+ > N3– > N	 B) N > N5+ > N3–

C) N–3 > N > N5+		  D) N > N3– > N5+

	 E) N3– > N5– > N

6.	 Periyodik sistemdeki elementler ile ilgili olarak;
I.	 1A, 2A, 5A, 8A grubu elementleri küresel simetrik 

yapıdadır.
II.	 Aynı periyot elementleri benzer kimyasal özellik 

gösterir.
III.	 Aynı grup elementlerinin kimyasal özellikleri aynı-

dır.

bilgilerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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7.	 Aşağıda verilenlerden hangisinin yarıçapı en küçük-
tür?

A) 16S	 B) 15P3–	 C) 13Al3+	 D) 11Na+	 E) 8O2–

8.	 Aşağıdaki periyodik sistemdeki bazı elementlerin yerleri 
gösterilmiştir.

Kr
Cl

H

K
Mg

F

Buna göre verilen bilgilerden hangisi doğrudur?
A)	 H’nin iyonlaşma enerjisi K’nınkinden küçüktür.
B)	 F ve Cl’nin değerlik elektron sayıları eşittir.
C)	 Kr’nin atom yarıçapı en büyüktür.
D)	 Mg’nin elektron ilgisi, Cl’ninkinden fazladır.
E)	 Elektronegatifliği en fazla olan element Cl’dir.

9.	 Aşağıda verilen periyodik sistemde gösterilen yönde-
ki oklar ile ilgili;

b

a

I.	 iyonlaşma enerjisi,
II.	 atom yarıçapı,
III.	 elektron ilgisi

özelliklerinden hangileri a yönünde artarken, b yö-
nünde azalır?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) II ve III

10.	  7X, 9Y, 15Z atomlarının yarıçaplarının büyükten küçü-
ğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Z > X > Y	 B) Z > Y > X	 C) X > Y > Z

	 D) Y > Z > X	 E) Y > X > Z

11.	 Aşağıda periyodik sistemin 3. periyodunun bir kesitinde 
bulunan elementlerin iyonlaşma enerjisi – atom numarası 
değişim grafiği verilmiştir.

İyonlaşma enerjisi

Atom numarası

X

Y

Z

T

Q

Buna göre;
I.	 Y ve Q küresel simetri özelliği gösterir.
II.	 X alkali metali ise Q soygazdır.
III.	 Z 3A grubunda bulunur.

bilgilerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) I ve III.

12.	 X, Y, Z, L elementlerinden ikisi 2. periyot, diğer ikisi  
5. periyotta yer almaktadır.

Bu elementlerden ikisi 2A, diğer ikisi 7A grubunda bulun-
maktadır. Atom yarıçapı en büyük olan Y, elektron ilgisi 
en fazla olan L, hidrojenli bileşiklerinin asidik kuvveti en 
büyük olan ise X’dir.

Buna göre bu elementlerin çekirdek yüklerinin kü-
çükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) X < Y < Z < L	 B) Y < L < Z < X

C) Z < L < Y < X		  D) L < X < Y < Z

	 E) Z < Y < X < L
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1.	 s bloku elementlerinin tamamı ile ilgili;
I.	 Metaldir.
II.	 Küresel simetriktir.
III.	 Baş grup elementleridir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

2.	 Asal gazlar ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)  Elektron dizilimi ns2 np6 ile sonlanır.
B)  Erime ve kaynama noktaları çok düşüktür.
C)  Standart koşullarda tek atomludur.
D)	 Kararlı yapıya sahiptir.
E)	 Genel olarak bağ yapma özelliği yoktur.

                 

3.	  9F elementi ile ilgili;
I.	 Bileşiklerinde ( -1, +7) aralığında yükseltgenme ba-

samağına sahiptir.
II.	 Değerlik elektron sayısı 7'dir.
III.	 p blokunda yer alır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

4.	    p bloku ametalleri iyonik ve kovalent bağ oluşturabilir.                                       

   d bloku elementlerinin tamamı metaldir.

   f bloku metallerinin birinci yatay sırasına lantanitler 	
      denir.

Verilen ifadelerden doğru (D), yanlış (Y) ile sırasıyla 
işaretlendiğinde aşağıdakilerden hangisine ulaşılır? 

A)	 D
Y
D

	 B)	 D
D
D

	 C)	 D
Y
Y

	 D)	 Y
D
D

	 E) Y
D
Y

5.	     I.    NH3

II.	 N2O3

III.	 Mg3N2

Verilen bileşiklerden hangilerinde azot atomunun 
yükseltgenme basamağı  -3'tür? (1H, 8O, 12Mg)

A) Yalnız II.	 B) I ve II. 	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

6.	 Aşağıda verilen bileşiklerde altı çizili atomlardan han-
gisinin yükseltgenme basamağı en yüksek sayısal 
değere sahiptir?  (Na+, K+,Mg2+, Al3+, O2-)

A)	   NaNO3

B)	   AlPO4

C)	   KClO4        

D)	  MgSO4

E)	   Fe2O3
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Modern Atom Teorisi - 4

7.	 Elektron dizilimi  ns2 np5 şeklinde sonlanan element-
ler ile ilgili;

I.	 Tamamı ametaldir.
II.	 7A grubu elementleridir.
III.	 Periyodik sistemin p blokunda yer alırlar.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 I ve II.	 C)	 I ve III.
D)	 II ve III.	 E)	 I, II ve III.

8.	 Aşağıdaki bileşiklerden hangisinde hidrojenin yük-
seltgenme basamağı diğerlerinden farklıdır?
(1H, 6C, 7N, 8O, 11Na, 17Cl)

A)	H2O	 B)	 CH4	 C)	 NH3
D)	 NaH	 E)	HCl

9.	 Temel hal elektron dağılımları verilen elementlerden 
hangisi karşısında verilen yükseltgenme basamağın-
da bulunamaz?

	      Element     	 Yükseltgenme basamağı
A)	 Sc ….. 4s23d1	 +3
B)	 Ti ….. 4s23d2	 +2
C)	 Cu ….. 4s13d10	 +3
D)	 Zn ….. 4s23d10	 +2
E)	 Fe ….. 4s23d6	 +2

10.	      I.    NaCIO4

II.	 K2Cr2O7

III.	 HCIO3

Yukarıda verilen bileşiklerdeki altı çizili atomların yük-
seltgenme basamakları sırasıyla hangi seçenekte doğ-
ru verilmiştir? (1H, 8O, 11Na, 19K)

A)	+7, +6, +5	 B)	 +7, +5, +6	 C)	 +5, +6, +7
D)	 +6, +5, +7	 E)	+6, +7, +5

11.	 Aşağıdaki tuzlar suda çözünerek iyonlarına ayrılmış-
tır.

	 I.	 Potasyum sülfat
II.	 Magnezyum nitrat
III.	 Sodyum karbonat

Buna göre çözeltide oluşan kök iyonlardaki katyonların 
yükseltgenme basamaklarının büyükten küçüğe doğ-
ru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 III > II > I	 B)	 III > I > II	 C)	 I > II > III
D)	 II > III > I	 E)	 I, III, II.

12.	 Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?	 (1H, 8O, 9F)

A)	 3A grubu elementlerinin yükseltgenme basamağı 
+3'tür.

B)	 Hidrojenin metallerle oluşturduğu hidrür bileşiklerinde 
yükseltgenme basamağı –1’dir.

C)	 Serbest hâlde atom ve moleküllerin yükseltgenme 
basamağı sıfırdır.

D)	 Bir bileşikteki atomların yükseltgenme basamakları-
nın toplamı sıfırdır.

E)	 HCIO2 bileşiğinde CI atomunun yükseltgenme basa-
mağı +1’dir.
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11. Sınıf
Kimya

Gazlar - 1

5

1.	     1 mmHg     = 1 Torr
	 	 1 atm	         = 76 cmHg’dir.

	 	 760 mmHg = 760 Torr
	 Yukarıda verilen cümlelerden doğru olan “D”, yanlış 

olanı “Y” olarak değerlendirilirse sıralama hangi se-
çenekteki gibi olur?

A)	D, D, D	 B)	 D, Y, Y	 C)	 D, Y, D
D)	 Y, Y, Y	 E)	D, Y, D

2.	     I.    0,25 atm     = 19 cmHg
II.	 380 mmHg  = 0,5 atm
III.	 1,75 atm      = 1330 Torr

Yukarıdaki eşitliklerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız  II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

3.	 Gazlar ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Hacimleri, bulundukları kabın hacmine eşittir.

B)	 Basınç uygulanarak sıkıştırılabilirler.

C)	 Bütün gaz karışımları çözeltidir.

D)	 Molekülleri arasında büyük boşluklar vardır.

E)	 Katı ve sıvılara göre yoğunlukları daha fazladır.

4.	 Aşağıdaki olaylardan hangisi sadece Charles yasası 
ile ilgilidir?

A)	 Şişirilmiş esnek balonun hava soğudukça küçülmesi

B)	 Araba lastiklerinin şişirildikçe hacminin artması

C)	 Suyun içinde yükselen hava kabarcığının zamanla 
şişmesi

D)	 Aşırı şişirilen esnek balonun patla

E)	 Buhar basıncının sıcaklık arttıkça artması

5.	 Aşağıdaki grafiklerden hangisi sabit basınçlı bir gaz 
örneğinin hacim - sıcaklık değişimini gösterir?

Hacim (mL)A)

Sıcaklık (K)

Hacim (mL)B)

Sıcaklık (K)

Hacim (mL)C)

Sıcaklık (K)

Hacim (mL)D)

Sıcaklık (K)

Hacim (mL)E)

Sıcaklık (K)

6.	 27 °C sıcaklıkta He gazı ile doldurulmuş balonun hac-
mi 3 litredir. Balondaki gazın sıcaklığı 127 °C'a çıkarı-
lırsa hacmi kaç litre olur?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 12	 E) 14
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11. Sınıf
Kimya

5

Gazlar - 1

7.	 Sabit hacimli kapta 27°C'ta 2 atm basınca sahip bir 
gazın basıncını 4 atm yapmak için sıcaklık kaç °C'a 
çıkarılmalıdır?

A) 54	 B) 127	 C) 273	 D) 327	 E) 600

8.	 16 gram CH4 gazının 10 L hacim kapladığı şartlarda 
40 L hacim kaplayan 160 gram gaz aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 

(C:12 g/mol, H:1 g/mol, S:32 g/mol, O:16 g/mol, N:14 g/mol)

A) SO3	 B) N2O	 C) C3H4

	 D) C2H6	 E) CO2

9.	       	

V
I II

3 mol
A(g)

2V

6 mol
A(g)

Şekildeki kapların sıcaklıkları aynı olduğuna göre ba-
sınçları arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisinde 
doğru verilmiştir?

A) PI = PII 	 B) 2PI = PII 	 C) PI = 2PII 

	 D) PI = 
P
2
II  	 E) PI = 4PII

10.	 128 gram SO2 gazının 200 cm
3 hacim kapladığı koşul-

larda, 80 gram CH4
 gazı kaç litre hacim kaplar? 

(H:1 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A) 500	 B) 50	 C) 5	 D) 0,5	 E) 0,05

11.	 Aynı koşullarda 3,2 g XH4 gazının hacmi, 0,8 g He ga-
zının hacmine eşittir.

Buna göre, X elementinin atom kütlesi kaçtır?

(He:4 g/mol, H:1 g/mol)

A) 12	 B) 14	 C) 16	 D) 18	 E) 20

12.	 		
2 atm
Ne (g)

M
3 atm
He (g)

2V 3V

Şekildeki kaplar arasındaki musluk sabit sıcaklıkta 
açıldığında son basınç kaç atm olur?

A) 1,2	 B) 2,4	 C) 2,6	 D) 4,2	 E) 4,8
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Gazlar - 2

6

1.	 Sabit hacimli bir kapta NK’da 22,4 L hacim kaplayan CO2 
gazının 22 gramı kaptan boşaltılıyor.

Kabın son basıncının 1 atm olabilmesi için sıcaklığı-
nın kaç °C olması gerekir? (C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) 27	 B) 127	 C) 273	 D) 300	 E) 546

2.	 İdeal bir gazın 546 K’de basıncı 1,2 atm yoğunluğu ise 
1,50 g/L’dir.

	 Gaz iki atomlu molekül şeklinde bulunduğuna göre 
bu gazın bir atomunun gerçek kütlesi hangi seçenek-
te doğru verilmiştir? (N: Avogadro sayısı)

A)	 56	 B)	 44	 C)	 28

D)	
N
56

	 E)	
N
28

3.	 0 °C sıcaklık ve 2 atm basınçta yoğunluğu 5 g/L olan 
gazın molekül formülü aşağıdakilerden hangisidir? 

(C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A) C2H6	 B) C5H12	 C) C4H8

	 D) C6H6	 E) C6H12

4.	 		

M

30 gram

Ne(g)

0 °C, 3L

	 Şekilde verilen Ne gazının basıncı kaç atm’dir?
	 (Ne:20 g/mol)

A) 5,6	 B) 11,2	 C) 33,6	 D) 44,8	 E) 67,2

5.	 Bir miktar ideal gaz 1520 mmHg basınç ve 0°C’ta 4,48 L 
hacim kaplamaktadır.

Buna göre bu gazın NK’da hacmi kaç litre olur?

A) 8,96	 B) 10,9	 C) 16,5	 D) 18,2	 E) 28,4

6.	
I.

Hacim (mL)

Sıcaklık (K)

II.
Hacim (mL)

Gaz miktarı (mol)

(P, T, sabit)
(P, n sabit)

III.

0

0

Hacim (mL)

Sıcaklık (°C)

(P, n, sabit)

–273,15

İdeal gazlarla ilgili çizilen yukarıdaki grafiklerden 
hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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6

Gazlar - 2

7.	 Aşağıda bir gazın eşit hacimli kaplarda farklı sıcaklık ve 
basınçlardaki mol sayıları verilmiştir.
	 Mol sayısı	 Sıcaklık (K)	 Basınç (cmHg)

			   n1	 273	 76
			   n2	 546	 152
			   n3	 400	 152

Buna göre n1, n2 ve n3 değerleri arasındaki ilişki han-
gi seçenekte doğru verilmiştir?

A)	 n3 > n1 = n2	 B)	 n1 = n2 > n3
C)	 n1 = n2 = n3	 D)	 n1 > n2 > n3

E) n3 > n2 > n1

8.	 0°C’ta sabit hacimli bir kaptaki bir miktar ideal gazın ba-
sıncı 3 atm’dir. 

Gaz basıncının 6 atm olması için sıcaklık kaç °C ol-
malıdır?

A) 819	 B) 546	 C) 409	 D) 312	 E) 273

9.	 273 °C’da 11,2 litrelik bir kapta bulunan 0,8 gramlık bir 
gazın basıncı 0,2 atm’dir.

Buna göre bu gaz aşağıdakilerden hangisi olabilir?

(C:12 g/mol, O:16 g/mol, H:1 g/mol)

A) O2	 B) CH4	 C) C2H2	 D) CO2	 E) H2

10.	 Şekildeki sabit hacimli kapta 200 K sı-

200 K

760 Torr
X (g)

caklıkta 760 Torr basınçlı X gazı bulun-
maktadır.

Kap ısıtıldığında basınç 2 atm olduğuna göre X gazı-
nın son sıcaklığı kaç °C olur?

A) –73	 B) –173	 C) 127	 D) 273	 E) 400

11.	 İdeal pistonlu bir kapta bulunan standart şartlardaki  
1 mol gazın hacmini azaltmak için;

I.	 sıcaklığı arttırmak,
II.	 normal şartlarda 0,05 mol gaz eklemek,
III.	 piston üzerine m kütleli bir cisim koymak

işlemlerinden hangileri uygulanabilir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız  III.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 	

M

T(K)  4V
T(K)  V

B(g)

2 atm
A(g)

2 atm

Yukarıda verilen sistemde musluk açılıp sıcaklık 
2T(K)’ye yükseltilirse son basınç kaç atm olur?

(Gazlar tepkime vermemektedir.)

A)	 1	 B)	2	 C)	 4	 D)	 8	 E)	 10
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11. Sınıf
Kimya

Gazlar - 3

7

1.	 28 gram X2 gazının 0°C'taki P–V grafiği aşağıda veril-
miştir.

2

1

11,2 22,4

P(atm)

V(L)

Buna göre X'in atom kütlesi kaçtır?

A) 14	 B) 28	 C) 36	 D) 42	 E) 56

2.	 Kapalı bir kapta sıcaklığı 0°C, basıncı 0,4 atm olan          
0,8 g He gazının hacmi kaç litredir? (He:4 g/mol)

A) 5,6	 B) 11,2	 C) 22,4	 D) 44,8	 E) 56,4

3.	 8 gram CH4 gazının 44,8 litrelik kapalı kapta 273°C sı-
caklıktaki basıncı kaç atm'dir? (C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A) 0,1	 B) 0,25	 C) 0,5	 D) 1	 E) 2

4.	 Aşağıdakilerden hangisi ideal gazların özelliklerin-
den biri değildir?

A)	 Kapalı bir kaptaki gaz taneciklerinin hacimleri toplamı 
gazın hacmini verir. 

B)	 Gaz molekülleri arasında itme ve çekme kuvvetleri yok 
sayılır.

C)	Belirli bir sıcaklıkta tüm gaz moleküllerinin ortalama ki-
netik enerjileri aynıdır.

D)	Davranışları kinetik teorinin varsayımlarına uyan gaz-
lardır. 

E)	Gaz tanecikleri arasındaki çarpışmalar esnek çarpış-
malardır.

5.	

760 mmHg
40 g Ne(g)

Şekildeki kaba 40 g Ne gazı 273 K sıcaklıkta 760 mmHg 
basınç uyguladığına göre bu gazın hacmi kaç litredir? 
(Ne:20 g/mol)

A) 11,2	 B) 22,4	 C) 34,5	 D) 44,8	 E) 56,2

6.	 273 °C'ta kapalı bir kapta 1 atm basınç yapan CO2 gazı-
nın hacmi 22,4 L'dir.

Buna göre bu gazın kütlesi kaç gramdır? (CO2:44 g/mol)

A) 11	 B) 22	 C) 38	 D) 44	 E) 56
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7

Gazlar - 3 

7.	 Kapalı bir kapta 24,08.1023 tane CH4 gazı 0°C sıcak-
lık ve 2 atm basınç altında kaç litre hacim kaplar? 	
(Avogadro sayısı:6,02.1023)

A) 2,24	 B) 4,48	 C) 11,2	 D) 22,4	 E) 44,8

8.	

2,8 g N
6,4 g O

V = 6 L

2
2

273°C'ta şekildeki kapta bulunan gazların toplam basıncı 
kaç atm olur? (N:14 g/mol, O:16 g/mol)

A) 1,12	 B) 1,68	 C) 2,24	 D) 3,36	 E) 5,62

9.	 64 g ideal bir gaz 0°C sıcaklık ve 44,8 L’lik kapta 2 atm 
basınç uygulamaktadır.

Buna göre bu gaz aşağıdakilerden hangisi olabilir? 
(H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

A) He	 B) O2	 C) CH4	 D) SO2	 E) CO2

10.	 Aşağıdaki grafik 1 mol ideal gaz örneğinin hacminin sı-
caklıkla değişimini göstermektedir.

A

B

Hacim

Sıcaklık
X 0

Buna göre;
I.	 Sıcaklık birimi Kelvin’dir.
II.	 X noktası mutlak sıfır noktasıdır. 
III.	 A durumundaki basınç B durumundaki basınçtan 

daha düşüktür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.
D)	 I ve III.	 E)	 II ve III.

11.	 1 atm basınçta, 0°C sıcaklıkta 11,2 litre hacim kapla-
yan SO3 gazı kaç mol atom içerir?

A)	 0,5	 B)	1	 C)	 1,5	 D)	 2	 E)	 2,5

12.	 Kapalı bir kapta bulunan H2 gazının basıncı 5,6 atm 
sıcaklığı 0°C olduğuna göre yoğunluğu kaç g/L'dir? 
(H:1 g/mol)

A) 0,25	 B) 0,5	 C) 0,85	 D) 1,08	 E) 1,25
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Gazlar - 4

8

1. Gazların kinetik teorisi ile ilgili;

I.	 Gaz moleküllerinin ortalama kinetik enerjileri, gazın 
mutlak sıcaklığı ile doğru orantılıdır.

II. Gaz molekülleri arasındaki boşluklar çok fazla ol-
duğundan aralarındaki itme – çekme kuvvetleri ih-
mal edilebilir.

III. Sabit sıcaklıkta gaz molekülleri arasındaki çarpış-
malarda toplam enerji azalır.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) Yalnız III.

D) I ve II. E) II ve III.

2. 4 litrelik kaba 273°C’ta 0,2 mol A gazı ile 0,4 mol B gazı
konuluyor.

Buna göre A gazının kısmi basıncı kaç atm’dir?

A) 1,12 B) 2,24 C) 4,48
D) 5,61 E) 6,72

3. Sıcaklıkları aynı olan X ve Y gazları aynı anda A ve B
ucundan cam boruya gönderiliyor.

A B
X gazı Y gazı

60 cm 120 cm

O

Gazlar O noktasında karşılaştığına göre X ve Y gazları 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

(H:1 g/mol, He:4 g/mol, C:12 g/mol, O:16 g/mol, S:32 g/mol)

    X    	     Y    
A) H2	 He
B) CH4	 He
C) He CH4
D) He H2
E) SO2	 O2

4.

M

He(g)
H2(g)

V = 11,2 L

Yandaki kapalı kapta 0 °C’ta 24 g He, 
12 g H2 gazları bulunuyor.

Buna göre, kaptaki gaz basıncını
8 atm yapmak için aynı sıcaklıkta
kaptan kaç mol gaz boşaltılmalıdır?

(He:4 g/mol, H:1 g/mol)

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

5. 27 °C’ta 1 atm basınçta bulunan 40 L hacimli esnek
bir balonun sıcaklığı 177 °C’a çıkarıldığında hacmi
% kaç artar?

A) 60 B) 50 C) 40 D) 30 E) 20

6.	

A B C D E

M1
Ne(g) SO3(g)

M2

Yukarıdaki sistemde aynı sıcaklıkta M1 ve M2 musluk-
ları aynı anda açıldığında gazlar hangi noktada karşı-
laşır? 						
(Ne:20 g/mol, SO3:80 g/mol, Bölmeler arası mesafeler eşittir.)

A) A B) B C) C D) D E) E

7. He gazı 200 mL hacimden 15 saniyede efüzleniyor.

Aynı koşullarda 1000 mL hacimden SO2 gazı kaç sa-
niyede efüzlenir? (He:4 g/mol, SO2:64 g/mol)

A) 1200 B) 300 C) 75

D) 60 E) 13,75
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8

Gazlar - 4

8.	    	       Sıcaklık (K)	        Gaz   
I.		  2T	 He
II.		  2T	 CO2
III.		  T	 SO2

Yukarıdaki gazların bulundukları şartlarda difüzyon 
hızlarının sıralanması hangi seçenekte doğru veril-
miştir? (He:4 g/mol, CO2:44 g/mol, SO2:64 g/mol)

A) I > II > III	 B) I = II > III	 C) III > II > I

	 D) II > I = III	 E) I = II = III

9.	 Kapalı bir kapta 6,4 g CH4 ve 0,8 g He gazları toplam  
1,2 atm basınç yapmaktadır.

Buna göre, CH4 ve He gazlarının kısmi basıncı kaç 
atm’dir? (C:12 g/mol, He:4 g/mol, H:1 g/mol)

	 PCH4
	 PHe

	 ––––––	       ––––––
A)	 0,4	 0,8
B)	 0,6	 0,2
C)	0,2	 0,6
D)	0,3	 0,5
E)	 0,8	 0,4

10.	 Şekildeki 60 cm uzunluğunda cam borudan aynı anda ve 
aynı koşullarda He ve CH4 gazları gönderiliyor.

60 cm

CH4(g)He(g)

A B

Buna göre bu gazlar B noktasından kaç cm uzakta 
karşılaşırlar? (He:4 g/mol, CH4:16 g/mol)

A) 50	 B) 40	 C) 30	 D) 25	 E) 20

11.	 Aşağıdaki sistemde musluk açılarak sabit sıcaklıkta gaz-
ların tepkime vermeden karışması sağlanıyor.

4 atm
Y (g)

M
2 atm
X (g)

4V 6V

Buna göre; X gazının kısmi basıncının, Y gazının kıs-
mi basıncına oranı kaç olur?

A) 
2
3

	 B) 
2
1

	 C) 5
2

	 D) 
3
1

	 E) 
4
1

12.	 Suyun faz diyagramı aşağıdaki gibidir.

Basınç (atm)

Sıcaklık (°C)
0,01 100

A

B

374,3

218

0,006
1

Buna göre;

I.	 374,3 °C suyun kritik sıcaklığıdır.
II.	 A noktasında katı - sıvı - gaz fazları dengededir.
III.	 Dış basıncın arttırılması kaynama noktasını düşürür.

yargılarından hangileri doğrudur? 

(Grafik ölçekli çizilmemiştir.)

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve II
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 1

9

1.	 I.	 H2O – CH3OH
II.	 H2O – C6H6
III.	 H2O – CCl4

Yukarıda verilen bileşik çiftlerinin birbiri içindeki çö-
zünme durumları hangi seçenekte doğru verilmiştir?
	         I        	         II        	         III        
A)	 Çözünür	 Çözünmez	 Çözünür
B)	 Çözünür	 Çözünür	 Çözünür
C)	 Çözünmez	 Çözünmez	 Çözünmez
D)	 Çözünür	 Çözünmez	 Çözünmez
E)	 Çözünmez	 Çözünür	 Çözünür

2.	
24 gram
NaCl(k)

A
25 °C

B
25 °C

C
25 °C

200 mL
su

120 mL
su 100 mL

su

16 gram
NaCl(k)

14 gram
NaCl(k)

	 Yukarıda verilen A, B ve C kaplarında oluşan çözeltile-
rin derişikten seyreltiğe doğru sıralanması hangi seçe-
nekte doğru verilmiştir?

	 (Çözeltilerde dipte katı bulunmamaktadır.)

A)	A > B > C	 B)	 A > C > B	 C)	 C > B > A
D)	 C > A > B	 E)	B > A > C

3.	 Yoğunluğu 1,2 g/mL olan kütlece % 40’lık 200 cm3 
NaOH çözeltisinin molaritesi kaçtır? (NaOH : 40 g/mol)

A) 12	 B) 6	 C) 4	 D) 2,4	 E) 1,2

4.	  •	 1 mol 3 V litre NaCI çözeltisi
	 •	 1 mol V litre AICI3 çözeltisi
	 •	 1 mol 1,5 V litre CaCI2 çözeltisi

Verilen çözeltiler ile ilgili;
I.	 Elektrik iletkenliği en fazla olan AICI3, en az olan 

NaCI çözeltisidir. 
II.	 Çözelti derişimleri AICI3 > CaCI2 > NaCI şeklinde 

sıralanır. 
III.	 Eşit sayıda CI– iyonu içerirler.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 I ve II.	 C)	 I ve III.

D)	 II ve III.	 E)	 I, II ve III.

5.	  •	 1 litre çözeltide çözünen maddenin mol sayısına                 
   I     - - - -  denir.

	 •	 1 kg çözücüde çözünen maddenin mol sayısına 
II- - - -  denir.

Yukarıda verilen tanımlardaki I ve II numaralı boşluk-
lara sırasıyla hangi seçenektekiler yazılmalıdır?

A) molarite – molalite

B)	 molalite – molarite

C)	 ppm – molalite

D)	 molalite – ppm

E)	 kütlece yüzde derişim – molarite

6.	 200 mL 0,4 M CaCI2 çözeltisine 2,22 gram CaCI2 
katısı ilave edilip tamamen çözündüğünde oluşan 
çözeltideki CI– iyonunun molar derişimi kaç olur?  
(CaCI2 : 111 g/mol)

A) 0, 5	 B) 0, 6	 C) 0, 8	 D) 1	 E)	 1,2
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 1 

7.	

NaCl çözeltisi

400 mL
0,2 M

NaCl çözeltisi

100 mL
0,1 M

	 Yukarıda verilen çözeltiler karıştırıldığında oluşan 
yeni çözeltideki Na+ iyonunun derişimi kaç molar 
olur?

A)	0,045	 B)	 0,06	 C)	 0,09
D)	 0,16	 E)	0,18

8.	 0,2 M 300 mL Pb(NO3)2 çözeltisi ile 0,1 M 200 mL K2S 
çözeltisi karıştırılıyor.

Karışımdaki PbS katısı tamamen çöktüğüne göre çö-
ken madde kaç gramdır? (PbS : 239 g/mol)

A) 5,60	 B) 4,78	 C) 3,75
D)	 2,60	 E)	1,75

9.	 X(k) + 3H+ (suda) → X3+(suda) + 
2
3

 H2(g)

tepkimesine göre NK’da 3,36 litre H2 gazı açığa çıktığın-
da 600 mL HCI çözeltisi harcanmaktadır.

Buna göre HCI çözeltisinin molar derişimi kaçtır?

A) 1,5	 B) 1	 C) 0,8	 D) 0,6	 E) 0,5

10.	 10 kg su örneğinde 0,04 g Mg2+ iyonu olduğu belirleniyor.

Buna göre bu su örneğinin derişimi kaç ppm’dir? 

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11.	

CaCl2 çözeltisi

0,1 M
200 mL

AlCl3 çözeltisi

0,2 M
300 mL

	 Yukarıda verilen çözeltiler karıştırıldığında oluşacak 
yeni çözelti için verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Cl– derişimi 0,44 M olur.
B)	 Toplam 0,3 mol iyon bulundurur.
C)	 0,022 mol anyon bulundurur.
D)	 Ca2+ derişimi 0,04 M olur.
E)	 Al3+ derişimi 0,12 M olur.

12.	 Kütlece % 40’lık 300 gram şeker çözeltisi ile kütlece  
% 10’luk 200 gram şeker çözeltisi karıştırılıyor.

Buna göre oluşan yeni çözeltide şekerin kütlece yüz-
de derişimi kaç olur?

A) 20	 B) 24	 C) 25	 D) 28	 E) 30
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 2

10

1.	 27°C’ta 7,2 g suda 36 g glikoz çözünerek hazırlanan 
çözeltinin buhar basıncı kaç mmHg’dir?
(H2O:18 g/mol, C6H12O6:180 g/mol, 
27°C’ta P° 

su:26,7 mmHg)

A) 160,2	 B) 106,8	 C) 89	 D) 17,8	 E) 8,9

2.	 0,2 molal AI(NO3)3 sulu çözeltisinin kaynamaya başladığı 
sıcaklık (100 + 2a) °C’tur.

Buna göre aynı ortamda 0,4 molal NaCI sulu çözeltisi-
nin kaynamaya başladığı sıcaklık kaç °C olur?

A) 100 + a	 B) 100 + 2a	 C) 100 + 3a

	 D) 100 + 4a	 E) 100 + 8a

3.	 Aynı ortamda bulunan 1 molal  NaCl  sulu çö-
zeltisinin donmaya başladığı sıcaklık –a°C ise  
2 mol KNO3 tuzunun 400 gram suda tamamen çözün-
mesi ile hazırlanan çözeltinin donmaya başladığı sı-
caklık kaç °C olur? 

A) –a	 B) –4a	 C) –5a

	 D) –8a	 E) –10a

4.	     a.   Saf su
b.	 0,1 molal NaNO3 çözeltisi

Yukarıdaki maddeler ile ilgili olarak,
I.	 1 atm basınçta kaynama noktaları arasındaki ilişki 

b > a şeklindedir.
II.	 1 atm basınçta donma noktaları arasındaki ilişki  

b > a şeklindedir.
III.	 a maddesinin 1 kilogramına 1 mol NaNO3 tuzu 

atılıp çözülürse 1 atm’deki kaynama noktaları eşit 
olur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) II ve III.

5.	 0,5 molal X’in sulu çözeltisinin 1 atm’de kaynamaya 
başlama sıcaklığı 101,04 °C ise donmaya başlama sı-
caklığı kaç °C olur?

(H2O için Kk = 0,52 °C/m, Kd = 1,86 °C/m)

A) –1,04	 B) –2,08	 C) –3,72

	 D) –4,15	 E) –12,1

6.	 Aşağıdaki çözeltiler 1 atmosfer basınçta ısıtılarak kayna-
tılmak isteniyor.

I.	 0,2 M 200 mL K2SO4 çözeltisi
II.	 0,4 M 200 mL C6H12O6 çözeltisi
III.	 0,3 M 100 mL AI2(SO4)3 çözeltisi

Bu çözeltilerin kaynamaya başlama sıcaklıklarının büyük-
ten küçüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) II > I > III	 B) III > II > I	 C) III > I > II

	 D) II > III > I	 E) I > II > III
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 2

7.	 Glikol (C2H6O2) ve su (H2O) karışımı otomobillerde anti-
firiz olarak kullanılır.

10 kg su içerisine 2480 gram glikol ilave edilerek ha-
zırlanan çözeltinin 1 atmosfer basınçta donmaya baş-
lama sıcaklığı kaç °C olur?
(C2H6O2 : 62 g/mol, H2O için Kd = 1,86 °C/m)

A) –7,44	 B) –6,22	 C) –5,32

	 D) – 4,22	 E) –3,44

8.	 t °C’ta 6,4 gram CH3OH sıvısı 14,4 gram su ile karıştırılıyor.

Bu sıcaklıkta karışımın buhar basıncı kaç mmHg olur?

(C : 12 g/mol, O : 16 g/mol, H : 1 g/mol, 
PCH3OH : 80 mmHg, P° su : 24 mmHg)

A) 27,2	 B) 32,4	 C) 35,2

	 D) 48,6	 E) 68,8

9.	             

Saf
su

Şekerli
su

Yarı geçirgen
zar

Yukarıda verilen sistem ile ilgili;

I.	 Osmoz olayı gerçekleşir.
II.	 Şekeli su çözeltisinin derişimi azalır.
III.	 U borusunun sol kolunda su seviyesi yükselir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

10.	 1 mol AI(NO3)3 tuzunun 4 kg suda çözünmesiyle ha-
zırlanan çözelti 1 atm basınçta kaç °C’ta kaynamaya 
başlar? (H2O için Kk = 0,52 °C/m)

A)	100,52	 B)	 101,04	 C)	 102,08
D)	 104,16	 E)	108,32

11.	

Şekilde verilen olayla ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Osmoz olayı gerçekleşir.
B)	 Su I. bölmeden II. bölmeye doğru geçer.
C)	 II. bölmeden I. bölmeye doğru şeker geçişi olur.
D)	 Su geçişi yarı geçirgen zar sayesinde gerçekleşir.
E)	 Osmotik geçişi durdurmak için gereken basınca 
      osmotik basınç denir.

12.	

I
Yarı geçirgen

zar

a b

II

a b

Şekil I’de yarı geçirgen zarla ayrılmış U borusunun a ve b 
kollarına farklı derişimlerde tuzlu su konulmuştur. Bir süre 
bekledikten sonra şekil II’deki görüntü oluşmaktadır.

Buna göre şekil I ile ilgili,
I.	 Osmoz olayı gerçekleşir.
II.	 b koluna konulan çözelti daha derişiktir.
III.	 b kolundaki osmotik basınç a kolundakinden daha 

fazladır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

% 10’luk
Şekerli su

I II

Yarı geçirgen zar

% 50’lik
Şekerli su
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 3

11

1.	 Şekilde verilen saf X

26

18

12

20 40 60

X

Çözünürlük (g / 100 g su)

Sıcaklık(°C)

 
katısının sudaki çözü-
nürlük grafiği ile ilgili;

I.	 40°C’ta 200 gram 
su ile hazırlanan 
doygun çözelti  
20°C’a soğutulur-
sa 12 gram katı 
çöker.

II.	 X tuzunun sudaki çözünürlüğü sıcaklıkla artar.
III.	 60° C’ta 150 gram suya 30 gram tuz eklenirse çö-

zelti aşırı doymuş olur.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A)	Yalnız II.	 B)	 Yalnız III.	 C)	 I ve II.
D)	 I ve III.	 E)	 II ve III.

2.	 İçinde 25 °C sıcaklıkta 75’er mL su bulunan kaplardan 
1.sine 24 g KCI, 2.sine 36 g NaNO3 tuzları ilave edilip 
tamamen çözünmeleri sağlanarak doygun çözeltiler elde 
ediliyor. 

Buna göre,
I.	 25 °C’ta KCI çözünürlüğü 18 g / 50 mL sudur.
II.	 25 °C’ta NaNO3 çözünürlüğü 48 g / 100 mL sudur. 
III.	 25 °C’ta eşit miktar su içeren KCl ve NaNO3 çözel-

tileri daima doygundur. 

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız II. 	 B)	 I ve II. 	 C)	 I ve III. 
D)	 II ve III.	 E)	 I, II ve III.

3.	 Şekilde saf X katısının çözünürlük-sıcaklık grafiği veril-
miştir.

50

40

40 80

X

Çözünürlük (g / 100 g su)

Sıcaklık(°C)

Buna göre 40°C’ta 200 g su ile hazırlanan doygun çö-
zelti 80°C’a kadar ısıtıldığında tekrar doygun olması 
için en az kaç gram su buharlaştırılmalıdır?

A) 30 	 B) 40 	 C) 120 	 D) 150 	 E) 160

4.	 Şekilde saf Y katısının çözünürlük-sıcaklık grafiği veril-
miştir.

	

10

80

60

40

20 35

Y

Çözünürlük (g / 100 g su)

Sıcaklık (°C)

20 °C’ta 250 gram su ile hazırlanan doygun çözelti, önce 
10 °C’a soğutuluyor. Çöken katı uzaklaştırıldıktan sonra 
çözelti 35 °C’a ısıtılıyor.

Buna göre çözeltinin 35°C’ta tekrar doygun hâle ge-
lebilmesi için en az kaç gram Y katısı eklenmelidir?

A) 50	 B) 100	 C) 150	 D) 200	 E) 250

5.	     I.    A(k)→ A(suda) + ısı
II.	 B(k) + ısı →B(suda)
III.	 C(g) → C(suda) + ısı

Çözünme denklemleri verilen A, B ve C maddelerinin 
doymamış çözeltilerini doymuş hâle getirmek için 
aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır?
	        I       	        II       	        III       
A)	 Isıtmak	 Isıtmak	 Isıtmak
B)	 Soğutmak	 Soğutmak	 Soğutmak
C)	 Isıtmak	 Soğutmak	 Isıtmak
D)	 Isıtmak	 Soğutmak	 Soğutmak
E)	 Soğutmak	 Isıtmak	 Soğutmak

6.	 Katısı ile dengede olan X çözeltisi doymuş hâlde olup bu 
çözeltiye aşağıdaki işlemler ayrı ayrı uygulanıyor.

Buna göre,
I.	 Çözeltiye belli bir miktar çözücü ilave edilince çö-

zelti derişimi azalır.
II.	 Çözelti karıştırıldığında taneciklerin kinetik enerjisi 

artar.
III.	 X katısı belli bir süre sonra çözünür.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.
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Sıvı Çözeltiler ve Çözünürlük - 3

7.	 	

I

Doymuş 
X çözeltisi 

200 mL

II X(k)

Doymuş 
X çözeltisi 

100 mL

Suda çözünmesi endotermik olan X tuzu ile oda sı-
caklığında hazırlanan dengedeki çözeltiler için;

I.	 İletkenlikleri I = II’dir.
II.	 Çözelti kütleleri I > II’dir.
III.	 Aynı ortamda kaynama noktaları II > I’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

8.	 	

t
Sıcaklık (°C)

Çözünürlük (g/100 g su)

Çözünürlüğünün sıcaklıkla değişimi grafikteki gibi 
olan X tuzunun t °C’ta doymamış çözeltisini doymuş 
hâle getirmek için aynı sıcaklıkta,

I.	 bir miktar suyu buharlaştırmak,
II.	 X tuzu ilave etmek,
III.	 sıcaklığı yükseltmek

işlemlerinden hangileri yapılabilir?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) II ve III.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.

9.	 X katısının 40 °C’ta çözünürlüğü 40 g X / 100 g sudur.

		  X kütlesi (g) 	 Su kütlesi (g)
I.	         8 	         20 
II.	        12 	         30 
III.	        60 	       200

Buna göre yukarıdakilerden hangileri ile 40°C'ta hazırla-
nan sulu çözeltiler belirtilen şartlarda doymuş hâldedir? 

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III. 	 E) I, II ve III.

10.	 	 Çözünürlük (g/100 g su)

Sıcaklık (°C)40

30
40

80

60 80

Yukarıda verilen çözünürlük grafiğine göre,
I.	 60°C’ta 200 gram su ile hazırlanan doygun çözetli 

40°C’ta  soğutulursa katı iyon dengesi oluşur.
II.	 60°C’ta 200 gram su ile hazırlanan doygun çözelti 

ısıtılırsa doymamış olur.
III.	 80°C’ta 200 gram su ile hazırlanan doygun çözelti, 

40°C’a soğutulursa 100 g madde çöker.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

11.	 Saf X maddesinin sudaki çözünürlüğünün sıcaklıkla deği-
şimi grafikte verilmiştir.

10 25

10

30

Sıcaklık (°C)

Çözünürlük (g/100 g su)

25 °C’ta hazırlanan 52 g doygun X çözeltisinin sıcaklığı  
10 °C düşürülüyor.

Bu çözeltide çökme olmaması için aynı sıcaklıkta en 
az kaç gram su eklenmelidir?

A) 40	 B) 50	 C) 60	 D) 80	 E) 120
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12

1.	 Kimyasal tepkimelerle ilgili olarak;

I.	 Bir kimyasal tepkime ters çevrilirse tepkime entalpi-
si işaret değiştirir. 

II.	 Entalpi hesaplamalarında referans noktası stan-
dart oluşum entalpisidir.

III.	 Standart şartlarda elementlerin en kararlı hâllerinin 
standart oluşum entalpileri sıfır kabul edilir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

2.	 C(k) + 2H2(g) → CH4(g) + 75 kJ

tepkimesi ile ilgili,

I.	 N.K’da 44,8 L CH4 gazı oluşması için 150 kJ’lük ısı 
soğurulması gerekir.

II.	 0,2 mol C(k) harcanırken 15 kJ ısı açığa çıkar.

III.	 Tepkime ekzotermiktir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) II ve III.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.

3.	

II

I

V

IV

Entalpi

Tepkimede
izlenen yola
bağlıdır.

Endotermik
tepkimede işareti
pozitiftir.

V

Ekzotermik
tepkimede işareti
negatiftir.

Tepkimedeki 
madde miktarına 
bağlıdır.

∆H ile gösterilir.

Entalpi ile ilgili yukarıda verilen bilgilerden hangisi 
yanlıştır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

4.	

Bileşik ΔH° (kJ / mol)

C2H6(g) -85

CO2(g)  -393

H2O(g) -242

Tabloda verilenlere göre;

C2H6(g) + 
2
7

O2(g) → 2CO2(g) + 3H2O(g)

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ’dür?

A) +1427	 B) +1850	 C) -1427

	 D) -123	 E) -1850

5.	 X2(g) + 2Y2(g) + 46 kJ → 2XY2(g)   tepkimesine göre;

I.	 XY2 gazının molar oluşma ısısı 23 kJ / mol’dür.

II.	 14 gram X2’nin tepkimesi sonucu 23 kJ ısı açığa çıkar.

III.	 XY2(g) → 
2
1

 X2(g) + Y2(g) tepkimesinin ∆H° değeri 

-23 kJ / mol’dür.

yargılarından hangileri doğrudur? (X:14 g/mol)

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.

6.	 I.	 2NaCl(s) → 2Na(k) + Cl2(g)

II.	 CO2(g) → CO2 (suda)

III.	 N2(g) + 2O2(g) → 2NO2(g) 

Verilen tepkimelerden hangileri gerçekleşirken dışa-
rıdan ısı alır?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.
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Kimyasal Tepkimelerde Enerji - 1

7.	 Aşağıdaki tepkimelerden hangisi ekzotermiktir?

A)	 N2(g) + 2O2(g) → 2NO2(g)

B)	 2NH3(g) → N2(g) + 3H2(g)

C)	 Ca   (g) → Ca2+(g) + 2e–

D)	 H2O(s) → H2(g) + 
2
1

 O2(g)

E)	 F(g) + e– → F– (g)

8.	 Madde ∆H°   (kJ/mol)

CO(g) -110

CO2(g) -393

Tablodaki verilenlere göre,

2CO(g) + O2(g) → 2CO2(g) 

tepkimesinin ∆H°   değeri kaç kJ'dür?

A) -566 	 B) -503 	 C) -283 

	 D) -503 	 E) +566

9.	 CO(g) + 
2
1

O2(g) → CO2(g) + 160 kJ

tepkimesi ile ilgili, 

I.	 Tepkime ekzotermiktir.

II.	 CO2(g)’in molar oluşum ısısı -160 kJ’dür.

III.	 14 gram CO yeterince O2 ile yakıldığında 80 kJ ısı açığa 
çıkar.

yargılarından hangileri doğrudur? 			 
(C:12 g/mol, O:16 g/mol)

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

10.	

Tepkime Koordinatı

Potansiyel Enerji (kJ/mol)

20

0

40

Verilen potansiyel enerji - tepkime koordinatı grafiğine 
göre; 

I.	 Tepkime endotermiktir.

II.	 ∆H = -20 kJ/mol'dür.

III.	 Tepkimede ürünlerin potansiyel enerjisi girenlerin-
kinden daha yüksektir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

11.	 2X + 
2
3

O2 → X2O3 + 320 kJ   

tepkimesine göre 41,6 g X, yeterince O2 ile yakıldı-
ğında 128 kJ ısı açığa çıktığına göre X’in mol kütlesi 
kaçtır?

A) 40	 B) 52	 C) 56	 D) 64	 E) 104

12.	 Aşağıdaki olayların hangisi gerçekleşirken dışarıya 
ısı verir?

A)	 Kuru buzun süblimleşmesi

B)	 Suyun elektroliz edilmesi

C)	 Demirin paslanması

D)	 Bir atomdan elektron koparılması

E)	 Glikozun suda çözünmesi
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13

1.	 Aşağıda bazı tepkimelerin ∆H° değerleri a, b ve c olarak 
verilmiştir.

I.	 C(k) + O2(g) → CO2(g) + a kJ

II.	 CO(g) + 1
2

 O2(g) → CO2(g) + b kJ

III.	 N2(g) + 3H2(g) → 2NH3(g) + c kJ

Buna göre hangilerinin ∆H° değerleri  molar oluşma 
entalpisine eşittir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III. 	 E) I, II ve III.

2.	 CH4(g) + 2O2(g) → CO2(g) + 2H2O(g)

tepkimesinin entalpi değişimini bulmak için aşağıda 
verilen hangi bağ enerjisinin bilinmesine gerek yoktur?

A) O = O	 B) C – H	 C) O – H

	 D) H – H	 E) C = O

3.	
Bileşik ∆H° (kJ/mol)
C2H5OH(s) -278

CO2(g) -393

H2O(s) -286

Tabloda verilenlere göre,

C2H5OH(s) + 3O2(g) → 2CO2(g) + 3H2O(s)

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ'dür?

A) +1366	 B) +694	 C) +400

	 D) -400	 E) -1366

4.	
Bağ Ortalama Bağ Enerjisi (kJ/mol)
H – H 436

O = O 498

H2(g) + 
2
1

 O2(g) → H2O(s)		 ∆H° = -286 kJ/mol

olduğuna göre, O – H bağ enerjisi kaç kJ/mol'dür?

A) 485,5	 B) 385,5	 C) 299,5

	 D) 199,5	 E) 85,5

5.	 C(k) + O2(g) → CO2(g)		  ∆H° = -393 kJ/mol

	 2H2O(s) → 2H2(g) + O2(g)		  ∆H° = +286 kJ/mol

	 C2H6(g) → 2C(k) + 3H2(g)		  ∆H° = +85 kJ/mol

olduğuna göre,

	 2C2H6(g) + 7O2(g) → 4CO2(g) + 6H2O(s)

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ'dür?

A) -2260	 B) -884	 C) +884

	 D) +2260	 E) +2600

6.	 H2(g) + 1
2

 O2(g) → H2O(g)		  ∆H° = -240 kJ/mol

olduğuna göre, 54 gram su buharının elementlerine 
ayrışması sırasında meydana gelen entalpi değişimi 
kaç kJ'dür? (H:1g/mol, O:16g/mol)

A) -720	 B) -400	 C) +400

	 D) +720	 E) +800
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Kimyasal Tepkimelerde Enerji - 2

7.	 CO2(g) → C(k) + O2(g)		  ∆H° = +393 kJ

	 2CO2(g) → 2CO(g) + O2(g)		 ∆H° = +566 kJ

olduğuna göre;

C(k) + 1
2

 O2(g) → CO(g)

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ'dür?

A) -172	 B) -110	 C) +110

	 D) +172	 E) +221

8.	

Bağ Ortalama Bağ Enerjisi (kJ/mol)

H – H 436
C = C 615
C ≡ C 812
C – H 416

Tabloda verilenlere göre,

H – C ≡ C – H + H – H → H – C = C – H

–

H

–

H

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ'dür?

A) -416	 B) -199	 C) +199

	 D) +416	 E) 632

9.	 2C(k) + O2(g) → 2CO(g)		  ∆H° = -220 kJ/mol

	 2H2(g) + O2(g) → 2H2O(s)		  ∆H° = -570 kJ/mol

	 H2O(g) → H2 O(s)			   ∆H° = -45 kJ/mol

olduğuna göre,

	 C(k) + H2O(g) → CO(g) + H2(g)

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ'dür?

A) -830	 B) -350	 C) +130

	 D) +350	 E) +830

10.	 CaCO3(g) → Ca(k) + C(k) + 
2
3

O2(g)   ∆H° = +1212 kJ / mol

	 CaO(k) + CO2(g) → CaCO3(k) 	   ∆H° = -188 kJ / mol

	 C(k) + O2(g) → CO2(g) 	   ∆H° = -393 kJ / mol

tepkimeleri verildiğine göre;

Ca(k) + 
2
1

 O2(g) → CaO(k)

tepkimesinin aynı şartlardaki ∆H° değeri kaç kJ / mol’ dür?

A) -631	 B) -421	 C) -191

	 D) +106	 E) +139

11.	 2A + B → C + 2D + 90 kJ

tepkimesine göre,

2C + 4D → 4A + 2B

tepkimesinin entalpi değişimi kaç kJ olur?

A) -180	 B) -45	 C) +45

	 D) +90	 E) +180

12.	 CH4 + NH3 → HCN + 3H2

tepkimesinin entalpi değişimi Hess yasası ile hesaplamak 
isteniyor.

Bunun için aynı şartlarda;

I.	 H2 + 2C + N2 → 2HCN

II.	 N2 + 3H2 → 2NH3

III.	 C + 2H2 → CH4

tepkimelerinden hangilerinin entalpi değişimlerinin 
bilinmesi gerekir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.
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14

1.	 Aşağıdaki şekilde H2 ile I2 molekülleri arasındaki kimya-
sal tepkime gösterilmiştir.

H H

H

H

H H+ +

I

II

I I

I

Buna göre,

I.	 H2 ve I2 molekülleri etkin çarpışma yapmıştır.

II.	 H2I2 molekülü HI molekülünden daha kararlıdır.

III.	 H2I2 molekülü aktifleşmiş komplekstir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.

D)	 I ve III.	 E)	 I, II ve III.

2.	 Çarpışma teorisine göre;

	 Ürün oluşumu ile sonuçlanan  çarpışmalara etkin 
çarpışma denir.

	 Birim zamanda oluşan etkin çarpışma sayısı ile 
tepkime hızı doğru orantılıdır.

	 Her çarpışma tepkime ile sonuçlanır.

	 Tepkime olması için çarpışan taneciklerin yeterli 

kinetik enerjiye sahip olması gerekir.

Verilen cümlelerden doğru (D), yanlış (Y) ile sırasıyla 
işaretlenirse aşağıdakilerden hangisine ulaşılır?

A) D

D

D

D

     B) D

Y

D

Y

     C) Y

D

D

Y

     D) D

D

Y

D

     E) D

D

D

Y

3.	 2XY(g) → X2(g) + Y2(g)

tepkimesine ait potansiyel enerji-tepkime koordinatı grafi-
ği aşağıda verilmiştir.

110

40

a

Potansiyel enerji (kJ)

Tepkime koordinatı

2XY Eag

X2+Y2

Tepkimenin ∆H değeri -30 kJ olduğuna göre, ürünle-
rin potansiyel enerjisi (a) ve geri aktifleşme enerjisi 
(Eag) aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru veril-
miştir?

	   a (kJ)  	   Eag (kJ)  
	 –––––––––	 –––––––––
A)		  10	 100
B)		  20	 140
C)		  30	 140
D)		  20	 100
E)		  30	  80

4.	

Tepkime denklemi Gözlemsel
nicelik

I.	 NaNO3(k)+H2O(s) → Na+  (suda)+NO–
3(suda) a. Isı değişimi

II.	 N2(g) + 3H3(g) → 2NH3(g) b. İletkenlik
	 artışı

III.	FeO(k) + CO(g) → Fe(k) + CO2(g) + ısı
c. Basınç azal-

ması(V,T sabit)

Verilen tepkimelerin hızlarını ölçmek için uygun göz-
lemsel niceliklerle eşleştirilmesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)	 I-a	 B)	 I-b	 C)	 I-c	 D)	 I-a	 E)	 I-b
	 II-b		  II-a		  II-b		  II-c		  II-c
	 III-c		  III-c		  III-a		  III-b		  III-a
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5.	 N2(g) + 3H2(g) → 2NH3(g)

tepkimesine göre 2 litrelik kapalı bir kapta 40 saniyede 
1,6 mol N2 gazı harcanmaktadır.

Buna göre NH3 gazının oluşma hızı kaç mol/L.s'dir?

A)	2.10-2	 B)	 4.10-2	 C)	 6.10-2

D)	 8.10-2	 E)	9.10-2

6.	 C3H8(g) +  5O2(g) → 3CO2(g) + 4H2O(g)

tepkimesinde yer alan maddelerin hızları arasındaki 
ilişki  aşağıdakilerden hangisidir?

A) ∆[C3H8] = =

B)

-3∆[CO2] = -4[H2O]5∆[O2]

+∆[C3H8]
∆t

= =
-∆[CO2]
3∆t

+∆[O2]
5∆t

C) -4∆[C3H8]
∆t

= =

D)

+3∆[CO2]
∆t

-5∆[O2]
∆t

-∆[C3H8]
∆t

=

E)

=
-∆[H2O]
4∆t

=
+4∆[H2O]

∆t

=
-∆[H2O]

∆t
=

-∆[CO2]
∆t

-∆[O2]
∆t

-∆[C3H8]
∆t

= =
+∆[H2O]
4∆t

=
+∆[CO2]
3∆t

-∆[O2]
5∆t

7.	 aX(g) + bY(g) → cZ(g)

Yukarıdaki tepkimeyle ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

–	 X gazının ortalama harcanma hızı Y gazının ortala-
ma harcanma hızının 3 katıdır.

–	 Z gazının ortalama oluşum hızı X gazının ortalama 

harcanma hızının 
3
2

 katıdır.

Buna göre a, b ve c değerleri seçeneklerden hangisi 
gibi olabilir?

	    a   	    b   	    c   
A)		  1	 3	 2
B)		  3	 2	 1
C)		  2	 3	 1
D)		  3	 1	 2
E)		  1	 2	 6

8.	 Bir kimyasal tepkimede ürün oluşabilmesi için,
I.	 tepkimeye girenlerin yeterli enerjiye ve hıza sahip 

olması,
II.	 tepkimeye girenlerin etkin çarpışması,
III.	 reaktiflerin aynı fiziksel hâlde olması

koşullarından hangileri gereklidir?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

9.	 2N2O5(g) → 4NO2(g) + O2(g)

tepkimesine göre N2O5 gazının derişimi 5 dakikada  
1,5 mol/L’den 0,3 mol/L’ye azaldığına göre, O2 gazının 
ortalama oluşma hızı kaç mol/L.s’dir?

A) 4.10-3	 B) 3.10-3	 C) 2.10-3

D)	 1.10-3	 E)	1.10-4

10.	 CH4(g) + 2O2(g)→ CO2(g) + 2HO2(g)

tepkimesine göre 4,8 gram CH4 gazının tamamı 2 daki-
kada yanmaktadır.

Buna göre, CO2 gazının ortalama oluşma hızı kaç 
mol/s’dir? (C:12 g/mol, H:1 g/mol)

A) 2,5.10-6	 B) 2,5.10-5	 C) 2,5.10-4

D)	 2,5.10-3	 E)	1,25.10-3

11.	 Aşağıda bazı tepkimeler verilmiştir.

I.	 2H2(g) + O2(g) → 2H2O(s)

II.	 C(k) + 2H2(g) → CH4(g)

III.	 2NO(g) + O2(g) → 2NO2(g)

Buna göre hangileri heterojen faz tepkimelerine ör-
nektir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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Kimyasal Tepkimelerde Hız - 2

1.	 Aynı ortamda eşit derişimli HCI çözeltileri ile gerçek-
leştirilen aşağıdaki tepkimelerden hangisi en hızlı 
gerçekleşir?

A) Zn(k) + 2HCI(suda) → ZnCl2(k) + H2(g)

B) Fe(k) + 2HCI(suda) → FeCl2(k) + H2(g)

C) Mg(k) + 2HCI(suda) → MgCl2(k) + H2(g)

D) Na(k) + HCI(suda) → NaCl(k) + 1/2 H2(g)

E) K(k) + HCI(suda) → KCl(k) + 1/2 H2(g)

2.	 2A2(g) + B2(g) → 2A2B(g)

tepkimesi tek basamaklı olup, hızı 8.10-1 mol/L.s hız sa-
biti (k) ise 200 L2/mol2.s'dir.

Tepkimedeki A2'nin derişimi B2 derişiminin iki katı ka-
dar olduğuna göre A2'nin derişimi kaç molardır?

A) 0,1	 B) 0,2	 C) 0,3	 D) 0,4	 E) 1

3.	 Aşağıdaki tepkimelerden hangisinin sabit sıcaklıkta 
gerçekleşme hızını ölçmek için verilen yöntem uygun 
değildir?

Tepkime Yöntem

A) SO2- 
3(suda) + 2H+(suda) → SO2(g) + H2O(s)

Elektriksel 

iletkenliğin 

azalması

B) 2HCI(g) → H2(g) + CI2(g)
Basınç 

artışı
(V, T sabit)

C)
C2 H4(g) + Br2(s) → C2 H6(g)
renksiz    kahverengi    renksiz

Renk
değişimi

D) NaCI(suda) + AgOH(suda) → AgCI(k) + NaOH(suda)
Çökelti

oluşumu

E) HCI(s) + NaOH(suda) → NaCI(k) + H2O(s) pH değişimi

4.	 Katalizör bir kimyasal tepkimede aşağıdakilerden 
hangisini değiştiremez?

A) Geri aktivasyon enerjisi

B) Aktifleşmiş kompleksin enerjisi

C) Tepkimenin yönünü 

D) Tepkimenin ilerleme yolunu

E) Birim zamanda eşik enerjisini aşan tanecik sayısını

5.	 Bir tepkimenin hız sabiti (k) değerini;

I.	 sıcaklık,

II.	 katalizör,

III.	 temas yüzeyi

niceliklerinden hangileri değiştirilebilir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

6.	 OCI-(suda) + H2O(s) → HOCI(suda) + OH-(suda) (Hızlı)

I-(suda) + HOCI(suda) → HOI(suda) + CI-(suda) (Yavaş)

HOI(suda) + OH-(suda) → H2O(s) + OI(suda) (Hızlı)

Basamakları yukarıda verilen tepkime için;

I.	 Mertebesi 2'dir.

II.	 HOCI, HOI ve OH- ara üründür.

III.	 OCI- derişimi 2 katına çıkarılırsa tepkime hızı da 2 
katına çıkar.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.



Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.

M
E

B
  2

01
8 

- 
20

19
   

● 
  Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

11. Sınıf
Kimya

15

Kimyasal Tepkimelerde Hız - 2

7.	 Bir kimyasal tepkimenin farklı sıcaklıklardaki eşik enerjisi 
(Ea) ni aşan molekül sayısı-kinetik enerji değişim grafiği 
aşağıda gösterilmiştir.

Kinetik enerji

Molekül sayısı

T1
T2

T3

Ea

Buna göre T1, T2 ve T3 sıcaklıklarının büyükten küçü-
ğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) T3 > T2 > T1	 B) T1 > T2 > T3	 C) T2 > T1 > T3

	 D) T2 > T3 > T1	 E) T1 > T3 > T2

8.	
 
50
47

35
30
25
20
10

0

I
II

III

Potans�yel enerj� (kJ)

Tepk�me koord�natı

Yukarıda potansiyel enerji-tepkime koordinatı grafiği 
verilen tepkime için hangisi yanlıştır?

A) Mekanizmalıdır.

B) I. basamağın geri aktiflenme enerjisi 37 kJ'dür.

C) Tepkime hızını II. basamak belirler.

D) Eşik enerjisi en fazla olan III. basamaktır.

E) ∆H = -10 kJ'dür.

9., 10.,11. ve 12. soruları aşağıda verilen tabloya göre 
cevaplayınız.

	 X(g) + Y(g) +  Z(g) → T(g) + V(g) tepkimesine ait sabit sıcak-

lıktaki deney sonuçları tabloda verilmiştir.

Başlangıç derişimi (mol/L) Tepkime hızı 
(mol/L.s)Deney [X] [Y] [Z]

1 0,1 0,2 0,1 1.10-4

2 0,1 0,2 0,3 3.10-4

3 0,2 0,2 0,3 3.10-4

4 0,1 0,4 0,1 4.10-4

9.	 Tepkimenin mertebesi (derecesi) kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3

	 D) 4	 E) 5

10.	 Hız sabitinin sayısal değeri kaçtır?

A) 0,025	 B) 0,05	 C) 0,25

	 D) 0,5	 E) 2,5

11.	 Hız sabitinin birimi nedir?

A) L2

mol2.s2 	 B) 
mol2

L2.s 	 C) 
L2

mol2.s

	 D) L3

mol3.s 	 E) 
L

mol.s

12.	 X ve Y derişimi 4 katına çıkarılıp Z derişimi yarıya in-
dirilirse tepkime hızı nasıl değişir?

A) 16 katına çıkar.

B) 4 katına çıkar.

C) 1/8 katına iner.

D) 8 katına çıkar.

E) 1/4 katına iner.
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16

1.	 Aşağıdaki kavram haritasında denge tepkimeleri ile ilgili 
bazı bilgiler verilmiştir.

IV

I II

IIIV

Denge
Tepkimeleri

Denge anında ileri
yöndeki hız, geri yöndeki
hıza eşittir.

Bütün tepkimeler
denge tepkime-
sidir.

Denge anında
bütün madde-
lerin derişim-
leri sabittir.

Denge tepkime-
leri tersinirdir.

Aynı bileşenin farklı iki 
fazı arasındaki denge 
fiziksel dengedir.

Buna göre kaç numaralı bilgi yanlıştır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

2.	

Reaksiyon denklemi
Fiziksel/ 
Kimyasal

Denge

Homojen/
Heterojen

Denge

I2(k) → I2(g) I Heterojen

2CO(g) + O2(g) → 2CO2(g) Kimyasal II

MgCO3(k) → MgO(k) + CO2(g) III Heterojen

Tabloda verilen I, II ve III numaralı yerlere aşağıdaki-
lerden hangisi yazılmalıdır?

            I                  II      	          III      

A)	 Kimyasal	   Homojen	 Kimyasal

B)	 Fiziksel	   Homojen	 Kimyasal

C)	 Kimyasal	   Heterojen	 Fiziksel

D)	 Kimyasal	   Heterojen	 Kimyasal

E)	 Fiziksel	   Heterojen	 Fiziksel

3.	 N2(g) + 3H2(g) E 2NH3(g) tepkimesi 2 litrelik kaba 8 mol 

N2(g) ve 14 mol H2(g) konularak başlatılıyor.

Tepkime dengeye ulaştığında kapta 14 mol gaz karışı-
mı bulunduğuna göre bu sıcaklıkta tepkimenin denge 
sabiti (Kc) kaçtır?
A)	 2	 B)	4	 C)	 6	 D)	 8	 E)	 16

4.	 2CO2(g) E 2CO(g) + O2(g)

denge tepkimesiyle ilgili;

I.	 Homojen denge tepkimesidir.

II.	 Denge bağıntısı Kc = 
[ ]

[ ] [ ]

CO

CO O

2
2

2
2 ’dir.

III.	 Aynı sıcaklıkta Kp = 
.R T
Kc ’dir.

yarglarından hangileri yanlıştır?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 Yalnız III.

D)	 I ve II.	 E)	 II ve III.

5.	 Gaz fazında gerçekleşen  PCI3(g) + CI2(g) E PCI5(g) 
denge tepkimesinin sabit sıcaklıkta hacmi azaltıldıktan 
sonra sistemin tekrar dengeye gelmesi sağlanıyor.

Yeni kurulan dengede ilk duruma göre,

I.	 PCI5 gazının derişimi,

II.	 CI2 gazının mol sayısı,

III.	 denge sabitinin değeri

niceliklerinin değişimi hangisinde doğru verilmiştir?

	      I    	         II     		         III      

A)	 Artar	    Artar	 Azalır

B)	 Azalır	    Azalır	 Değişmez

C)	 Artar	    Azalır	 Azalır

D)	 Azalır	    Azalır	 Değişmez

E)	 Artar	    Azalır	 Değişmez

6.	 2SO2(g) + O2(g) E 2SO3(g)

denge tepkimesi için 800 K’de Kc = 2.102, 725 K’de  
Kc = 7,5.102 olduğuna göre,

I.	 İleri tepkime ekzotermiktir.

II.	 Sıcaklık artışı SO3 gazının mol sayısını azaltır.

III.	 Minimum enerjiye eğilim girenler yönündedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.

D)	 I ve III.	 E)	 I, II ve III.
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Kimyasal Denge - 1

7.	 3A(g) E nB(g)

tepkimesi sabit hacimli kapta 273 °C’ta dengeye ulaşıyor.

Bu tepkime için Kc = 2 ve Kp = 22,4
1  olduğuna göre, 

“n” değeri kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

8.	 Aşağıdaki grafik X2(g) + 2Y2(g) E X2Y4(g)	 ∆H < 0

tepkimesine t
1
 ve t

2
 anında dışarıdan yapılan etkileri gös-

termektedir.

Derişim

Zaman
t1 t2

X2Y4

Y2

X2

Buna göre, t
1
 ve t

2
 anında dışarıdan yapılan etkiler 

aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

	            t1	            t2	                              	                               

A)	 Hacim azaltılması	 Sıcaklık artırılması

B)	 X2(g) ilavesi		  Basınç artırılması

C)	 Hacim artırılması	 Sıcaklık artırılması

D)	 Basınç azaltılması	 Sıcaklık artırılması

E)	 Hacim azaltılması	 Sıcaklık azaltılması

9.	 Dengedeki bir tepkimeye sabit sıcaklıkta katalizör ek-
lenirse,

I.	 tepkime hızının artması,

II.	 tepkime ısısının artması,

III.	 denge sabitinin değişmesi

niceliklerinden hangilerinin olması beklenmez?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

10.	
N2(g)
O2(g)
N2O5(g) N2O5(g)

Yukarıdaki sabit hacimli kapta,

2N2O5(g) E 2N2(g) + 5O2(g)

tepkimesine göre gazlar sabit sıcaklıkta dengededir.

Kaba sabit sıcaklıkta bir miktar N2O5(g) eklenip gazların 
tekrar dengeye gelmesi sağlanıyor.

Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	 Kaptaki toplam mol sayısı artar.

B)	 N2 gazının derişimi artar.

C)	 Toplam basınç değişmez.

D)	 Kc’nin değeri değişmez.

E)	 Denge ürünler yönüne kayar.

11.	 11,2 litrelik sabit hacimli kapalı bir kapta 0,2 mol CO,      
0,3 mol Cl2 ve 0,5 mol COCI2 gazları 0°C'ta;

CO(g) + CI2(g) ? COCI2(g) tepkime denklemine göre 
dengededir.

Buna göre tepkimenin kısmi basınçlar türünden denge 
sabiti (Kp) aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?

A) 6
25

	 B) 25
6

	 C) 3
25

	 D) 25
3

	 E) 8
25

12.	 Denge tepkimeleri ile ilgili;

I.	 Denge anında ileri ve geri tepkime hızları eşittir.
II.	 Denge anında ileri ve geri tepkimelerin hız sabitleri  

eşittir.
III.	 Denge anında ürünlerdeki maddelerin derişimleri 

ile reaktiflerdeki maddelerin derişimleri eşittir.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve III.	 E) I, II ve III.
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11. Sınıf
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1.	 Brönsted-Lowry asit-baz tanımına göre aralarında bir 
proton (H+) farkı olan asit-baz çiftine konjuge asit-baz 
çifti denir.

Buna göre,

HI(g) + H2O(s) E H3O+(suda)+ I-(suda)

tepkimesiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Tepkimede HI asit gibi davranır.

B) Tepkimede H2O asit gibi davranır.

C) Tepkimede I- baz gibi davranır.

D) Tepkimede H3O+ asit gibi davranır.

E) Tepkime asit-baz tepkimesidir.

2.	 1.	 NH3(g) + H2O(s) E NH4
+     (suda) + OH-(suda) 

2.	 HCN(s) + H2O(s) E CN-(suda) + H3O+(suda) 

1 ve 2 numaralı tepkimeler ile ilgili;

I.	 1. tepkimede H2O asit gibi davranır.
II.	 2. tepkimede H2O baz gibi davranır.
III.	OH- iyonu, H3O+ iyonunun konjuge bazıdır.

yargılardan hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.

D)	 I ve III.	 E)	 I, II ve III.

3.	 Bazı tepkimelerde asit, bazı tepkimelerde baz olarak dav-
ranan maddelere amfoter madde denir.

Buna göre,

H2CO3(s) + H2O(s) E HCO3
-     (suda) + H3O+(suda)

HCO3
-     (suda) + H2O(s) E CO3

2  -(suda) + H3O+(suda)

tepkimelerinde amfoter özellik gösteren madde aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	HCO3
-	 B)	 H2O	 C)	 H2CO3     

D)	 CO3
2  -	 E)	H3O+

4.	 Aşağıda verilen konjuge (eşlenik) asit-baz çiftlerin-
den hangisi yanlıştır?

Konjuge asit Konjuge baz

A) HCN CN-

B) HNO2 NO2
-

C) NH4
+     NH3

D) H3PO4 H2PO4
-

E) HCO3
-     H2CO3

5.	 Saf su ile ilgili;

I.	 25°C sıcaklıkta pH = pOH = 7'dir.
II.	 25°C sıcaklıkta Ksu = 1.10-14'tür.
III.	 İyonlaşma denklemi;
	 2H2O(s) E H3O+(suda) + OH-(suda) şeklindedir.

yargılardan hangileri doğrudur?

A)	Yalnız I.	 B)	 Yalnız II.	 C)	 I ve II.

D)	 I ve III.	 E)	 I, II ve III.

6.	 Standart koşullarda bulunan bir çözeltideki OH- iyon-
larının molaritesi 1.10-9 olduğuna göre bu çözeltinin 
aynı koşullardaki pH değeri kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 9	 E) 1

Kimyasal Denge - 2

17
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7.	 Brönsted-Lowry asit-baz tanımına göre;

NH3(g) + H2O(s) E NH4
+     (suda) + OH-(suda)

tepkimesiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) OH-, H2O bileşiğinin konjuge asitidir.

B) NH3 bazdır.

C) H2O, NH3'e karşı asit olarak davranır.

D) Tepkimede H2O, NH3'e bir proton vermiştir.

E) NH4
+     , NH3'ün konjuge asitidir.

8.	 Saf suyun farklı sıcaklıklardaki iyonlaşma sabiti (Ksu) de-
ğerleri tabloda verilmiştir.

   Sıcaklık (°C)   Ksu
           0 1.10-15

          10 3.10-15

          25 1.10-14

Buna göre,

I.	 Saf suyun iyonlaşması endotermik (ısı alan) bir 
olaydır.

II.	 10°C'ta saf su için pH < 7'dir.
III.	 40°C'ta saf su için [H+] > 1.10-7M'dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve III.	 E) II ve III.

9.	 Standart koşullarda H+ iyon derişimi 2.10-5 M olan bir 
sulu çözeltideki OH- iyon derişimi kaç M olur?

A) 2.10-9	 B) 2.10-10	 C) 5.10-10

D)	 5.10-9	 E)	5.10-8

10.	 0,0002 mol H2SO4 asiti 25°C'ta çözünerek 40 mL çözelti 
hazırlanıyor.

Buna göre çözeltinin pH değeri kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

11.	 Standart koşullardaki (25°C ve 1 atm) sulu çözeltiler 
ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) pH < 7 ise ortam asidiktir.

B) pOH > pH ise ortam baziktir.

C) [OH-] > [H+] ise ortam baziktir.

D) pOH < 7 ise ortam baziktir.

E) [H+] = 1.10-6 ise ortam asidiktir.

12.	 25°C'taki sulu çözeltilerle ilgili;

I.	 pOH = 0 ise çözelti asidiktir.

II.	 [OH-] = 1.10-10 M ise çözeltinin pH değeri 4'tür.

III.	 [H+] = 1.10-10 M ise [OH-] = 1.10-4 M'dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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1.	 CH3NH2 maddesinin sulu çözeltisi ile ilgili;

I.	 İyonlaşma tepkimesi;

CH3NH2(suda) + H2O(s) E CH3NH3
+(suda) + OH-(suda) 

şeklindedir.

II.	 Eşit derişimli ve eşit hacimli kuvvetli asit ile oluştur-
duğu sulu çözeltisi turnusol kağıdının rengini kırmı-
zıya çevirir. 

III.	 Sulu çözeltisinde [OH-] = [CH3NH2]’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

2.	 Aşağıda verilen çözeltiler karıştırıldığında son durumdaki 
çözeltinin pH değeri 7 oluyor.

4 L 0,3 M
NaOH H2SO4

X L 0,1 M

Buna göre kaç mL H2SO4 kullanılmıştır?

A) 6000	 B) 3000	 C) 6

	 D) 4	 E) 3

3.	 0,5 M H2SO4 çözeltisinin 25°C’ta pOH değeri 
kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 13	 E) 14

4.	 X gram Ca(OH)2 bileşiğiyle hazırlanan çözeltinin 25°C'ta 
pH değeri 13'tür.

Buna göre X değeri kaçtır?

(Ca:40 g/mol, O:16 g/mol, H:1 g/mol)

A) 3,7	 B) 7,4	 C) 8,5	 D) 17	 E) 37

5.	 Aşağıda bir sulu çözeltinin oda koşullarında H+ ve OH– 
iyon derişimlerinin değişim grafiği verilmiştir.

[OH–]

[H+]
10–7

E
A

B
C10–7

10–5

D

10–4

Buna göre,

I.	 A noktasında çözeltinin pH değeri 5’tir. 

II.	 B noktasında çözelti nötr özellik gösterir. 

III.	 C noktasında çözelti asidik özellik gösterir.

IV.	 E noktasında çözelti kırmızı turnusol kağıdına etki 
eder.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız II.	 B) I ve IV.	 C) I, II ve III.

	 D) II, III ve IV.	 E) I, II, III ve IV.

6.	 Periyodik sistemde X, Y, Z, M ve T elementlerinin yerleri 
gösterilmiştir.

Z
X

M T
Y

Buna göre,

I.	 YMX’in bazik kuvveti Z(MX)2’den büyüktür. 

II.	 YT tuzunun sulu çözeltisi bazik özellik gösterir. 

III.	 XT’nin pH değeri, X2M’nin pH değerinden küçüktür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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7.	 Oda koşullarında başlangıç derişimi 0,1 M olan bir 
değerlikli zayıf bir bazın % 0,1’i iyonlaştığına göre bu 
çözelti için;

I.	 pOH= 4’tür. 

II.	 Kb = 2.10-7’dir.

III.	 [OH-] < [H+]’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

8.	

H2O

CH3COOH

H2O

NH3

H2O

HCN

I II III

↓ ↓ ↓

Oda koşullarında bulunan saf su dolu kaplara üzerin-
de verilen maddeler eklenirse kaplardaki pH değerleri 
nasıl değişir?

I II III
A) Artar Artar Artar
B) Azalır Azalır Azalır
C) Artar Azalır Artar
D) Azalır Artar Azalır
E) Azalır Artar Artar

9.	 25°C’ta hazırlanan 0,1 M NH3 çözeltisinin pH değeri 
ve iyonlaşma yüzdesi aşağıdaki aşağıdakilerin hangi-
sinde doğru verilmiştir? (NH3 için Kb = 1.10-5)

	   pH  	 İyonlaşma yüzdesi

A)    11	 0,1

B)    11	 1

C)     3	 1

D)     3	 0,1

E)     5	 10

10.	
[OH-]

[H+]

10-7

10-7

Y

X

Yukarıda verilen grafiğe göre;

I.	 pH değeri,

II.	 H+ derişimi,

III.	 pOH değeri

niceliklerinden hangilerinde X > Y olur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) II ve III.

11.	 HX, HY ve HZ zayıf asitlerinin başlangıç derişimleri eşit 
olup, sulu çözeltilerinin pH değerleri sırasıyla HX > HZ > HY 
şeklindedir.

Buna göre;

I.	 İyonlaşma yüzdeleri; HY > HZ > HX şeklindedir. 

II.	 Asitlik sabitleri; HX > HZ > HY şeklindedir. 

III.	 Eşit derişimli çözeltilerinin aynı sıcaklıkta iletkenliği; 
HY > HZ > HX şeklindedir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve III. 

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 25°C’ta 1.10-4 M HF çözeltisinin pH değeri 6 olduğuna 
göre Ka değeri kaçtır?

A) 1.10-6	 B) 1.10-8	 C) 1.10-10

D)	 1.10-12	 E)	1.10-16
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Kimyasal Denge - 4

1.	 •	 HF : Zayıf asit

•	 NH3 : Zayıf baz

•	 HCI : Kuvvetli asit

•	 NaOH : Kuvvetli baz

Yukarıda verilen asit ve bazlardan oluşacak;

I. NH4CI		 II. NaCI		 III. NaF

tuzlarından hangileri hidrolize uğrar?

A) Yalnız II.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

2.	 I.	 0,05 M 50 mL NaOH – 0,1 M 50 mL HCN 

II.	 0,01 M 50 mL HCI – 0,01 M 50 mL KCI 

III.	 0,05 M 50 mL NH3 – 0,1 M 50 mL KOH

Yukarıdaki çözeltilerden hangilerinin karışmasıyla 
tampon çözelti oluşur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

3.	 Tampon çözeltiler ile ilgili olarak;

I.	 Dış etkilere karşı özelliğini koruyabilir. 

II.	 Az miktarda kuvvetli asit veya kuvvetli baz ilavesiy-
le pH değerleri büyük oranlarda değişir.

III.	 Zayıf bir asit ve bu asitin tuzunun veya zayıf bir baz 
ve bu bazın tuzunun oluşturduğu çözeltilerdir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

4.	 Aşağıda verilen maddeler ile oda koşullarında eşit deri-
şim ve eşit hacimde sulu çözeltiler hazırlanıyor.

• H2SO4 : Kuvvetli asit	 • KOH 	      : Kuvvetli Baz

• HNO3 	 : Kuvvetli asit	 • Ca(OH)2 : Kuvvetli Baz

• HF 	 : Zayıf asit	 • NH3	       : Zayıf Baz

Buna göre hangi iki çözelti karıştırıldığında oda ko-
şullarında pH değeri 7 olur?

A) H2SO4 ile KOH

B) HNO3 ile Ca(OH)2
C) HNO3 ile NH3

D) KOH ile HF

E) H2SO4 ile Ca(OH)2

5.	 HCI(suda) → H+(suda) + CI-(suda)

NH3 (suda) + H2O(s) E NH+
4  (suda) + OH-(suda)

Yukarıda verilen tepkimelere göre hangisi yanlıştır?

A) HCI kuvvetli bir asittir.

B) NH3 zayıf bazdır.

C) Aynı derişim ve hacimli HCI ve NH3 çözeltileri karıştırı-
lırsa oda koşullarında pH < 7 olur.

D) Çözeltilerin pH değerleri NH3 > HCI'dir.

E) NH3 suda %100 oranında iyonlaşır.

6.	 100 mL 0,2 M CH3COOH çözeltisine 100 mL 0,1 M KOH 
çözeltisi ilave ediliyor.

Buna göre oda koşullarında oluşan yeni çözelti ile ilgili;

I.	 pH < 7'dir.
II.	 Tampon çözeltidir.
III.	 Turnusol kağıdını maviye çevirir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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Kimyasal Denge - 4

7.	 Tampon çözeltiler ile ilgili;

I.	 İnsan kanının pH değerinin 7,4 olması tampon sis-
temler tarafından sağlanır.

II.	 Göllerdeki asit-baz dengesi tampon çözeltiler yar-
dımıyla dengelenir.

III.	 HCO3
- / H2CO3 tampon çözeltisi en önemli tampon 

sistemlerindendir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

8.	 HX asiti ile M(OH)2 bazının tepkimesi sonucunda oluşan 
tuz hidrolize uğruyor.

Buna göre,

I.	 Oluşan tuzun sulu çözeltisinin oda koşullarındaki 
pH değeri 7'dir.

II.	 Oluşan tuz bazik özellik gösterir.
III.	 Oluşan tuz asidik özellik gösterir.

yargılarından hangileri doğru olabilir?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

9.	 •	 NH4CI

•	 NaF

•	 CH3COOK

•	 LİCN

•	 Na2SO4

Yukarıda verilen tuzlardan kaç tanesi hidrolize uğrar?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

10.	 • KOH 	 : Kuvvetli baz	 • HCN 	  : Zayıf asit

• NH3 	 : Zayıf baz	 • HCI	  : Kuvvetli asit

Yukarıdaki bilgilere göre;

I.	 CN-(suda) + H2O(s) E HCN(suda) + OH-(suda)

II.	 NH+
4  (suda) + H2O(s) E H3O+(suda) + NH3(suda)

III.	 K+(suda) + H2O(s) → KOH(suda) + OH-(suda)

IV.	 CI-(suda) + H2O(s) → HCI(suda) + OH-(suda)

hidroliz tepkimelerinden hangileri gerçekleşir?

A) I ve II.	 B) I ve III.	 C) III ve IV.

	 D) II, III ve IV.	 E) I, II, III ve IV.

11.	 NH4NO3 tuzu için;

I.	 Katyonu hidroliz olur.
II.	 Anyonu hidroliz olur.
III.	 Nötr çözelti oluşturur.

yargılarından hangileri doğru değildir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) Yalnız III.

	 D) I ve II.	 E) II ve III.

12.	 pH değişimine karşı direnç gösteren çözeltilere tampon 
çözeltiler denir.

Buna göre tampon çözeltiler;

I.	 konserve gibi gıdaların asitlik dengesinin sağlan-
ması,

II.	 pH değişimine karşı duyarlı maddelerin korunması,
III.	 titrasyon işlemleri

alanlarının hangilerinde kullanılır?

A) Yalnız I.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.
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1.	 Oda koşullarında 200 mL HNO3 çözeltisinin 0,05 M NaOH 
çözeltisi ile titre edilmesine ait titrasyon eğrisi aşağıda ve-
rilmiştir.

pH

Eklenen NaOH hacm� (mL)

7

1
V

Buna göre dönüm noktasında eklenen NaOH çözelti-
sinin hacmi (V) kaç mL'dir?

A) 200	 B) 250	 C) 300	 D) 400	 E) 450

2.	 100 mL 0,1 M HCI çözeltisi üzerine 

100 mL 
0,1 M HCI

0,1 M
Ca(OH)2

yavaş yavaş 0,1 M Ca(OH)2 çö-
zeltisi damlatılarak titre ediliyor. 
Titrasyonda dönüm noktasını gö-
rebilmek için çalışma aralığı       
6,0-7,6 olan bromtimol mavisi kul-
lanılıyor. Bromtimol mavisi asidik 
ortamda sarı, bazik ortamda mavi 
renk almaktadır.

Buna göre Ca(OH)2 çözeltisin-
den aşağıdaki miktarlarda ekle-
nince oluşan çözeltinin alacağı 
renkler hangisinde doğru veril-
miştir?

0 mL 10 mL 100 mL
A) Sarı Mavi Sarı
B) Mavi Sarı Sarı
C) Sarı Sarı Mavi
D) Mavi Sarı Mavi
E) Sarı Sarı Sarı

3.	 Oda koşullarında bulunan 0,01 M 100 mL HCI sulu çözel-
tisi üzerine yavaş yavaş 0.01 M KOH sulu çözeltisi ekle-
nerek titre ediliyor.

Bu olayla ilgili titrasyon eğrisi aşağıdakilerden han-
gisi olabilir?

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

2

50

A) pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

2

100

B)

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

1

100

C) pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

12

50

D)

pH

Eklenen
KOH hacm�
(mL)

7

12

100

E)

4.	 Ag2CO3(k) E 2Ag+ (suda) + CO2
3 
-(suda)

dengesi için Kçç ifadesi hangisinde doğru verilmiştir?

A) Kçç = 
[Ag2CO3]

[Ag+]2[CO2
3 
- ] 	 B) Kçç = 

[Ag+]2[CO2
3 
- ]

[Ag2CO3]

C) Kçç = [Ag+]2[CO2
3 
- ]	 D) Kçç = [Ag+]2[CO2

3 
- ]2

	 E) Kçç = 
[Ag2CO3]

[Ag+][CO2
3 
- ] 2
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5.	 Aşağıda bazı iyonik katıların çözünürlük çarpımı değerleri 
verilmiştir.

I.	 BaSO4 için Kçç = 1.10-10

II.	 Ca(OH)2 için Kçç = 4.10-9

III.	 Fe(OH)3 için Kçç = 2,7.10-35

Buna göre bu katıların saf sudaki molar çözünürlük-
lerinin büyükten küçüğe doğru sıralanışı hangisidir?

A) I > II > III	 B) II > I > III	 C) III > I > II

	 D) II > III > I	 E) I > III > II

6.	 1 ton suda 1 gram CaCO3 katısı tamamen çözününce 
çözelti doymuş hâle gelmektedir.

Buna göre aynı sıcaklıkta CaCO3 katısının Kçç değeri 
kaçtır?

(CaCO3:100 g/mol, dsu:1 g/cm3, katı ilavesiyle suyun 
hacminin değişmediğini kabul ediniz.)

A) 10-4	 B) 10-6	 C) 10-8

	 D) 10-10	 E) 10-16

7.	 Çözünürlük çarpımı (Kçç) 8,1.10-9 olan BaCO3 katısı-
nın saf sudaki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 9.10-5	 B) 9.10-4	 C) 10-3

	 D) 4.10-5	 E) 1,6.10-5

8.	 PbI2(k) + ısı E Pb2+(suda) + 2I-(suda)

tepkimesi ile ilgili;

I.	 Sıcaklık arttırılırsa PbI2 katısının çözünürlüğü artar.
II.	 PbI2 katısının suda çözünmesi endotermiktir.
III.	 Sıcaklık azaltılırsa Kçç değeri küçülür.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız III.	 C) I ve II.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

9.	 Sudaki molar çözünürlüğü 2.10-27 olan HgS katısının 
bu sıcaklıkta çözünürlük çarpımı (Kçç) kaçtır?

A) 2.10-27	 B) 4.10-54	 C) 4.10-27

	 D) 2.10-54	 E) 8.10-27

10.	 XY3 katısının doygun sulu çözeltisinde [Y-] = 3.10-5 M 
olduğuna göre bu katının aynı sıcaklıkta 0,03 M NaY 
çözeltisindeki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 1.10-10	 B) 2.10-11	 C) 1.10-12

	 D) 2.10-13	 E) 1.10-14

11.	 Katı bir maddenin 2 litrelik sulu çözeltisine ait mol sayısı-za-
man grafiği aşağıda verilmiştir.

Mol sayısı

Zaman

3.10-6 Yn-

2.10-6 Xm+

Buna göre,

I.	 Katının çözünürlüğü, 10-6 mol/L'dir.
II.	 Çözünme tepkimesi; X2Y3(k) E 2X2+(suda) + 3Y3-(suda) 

şeklindedir.
III.	 Doygun çözeltisindeki çözünen katı kütlesi 1,02.10-4 

gramdır.

yargılarından hangileri doğrudur? (X:27 g/mol, Y:16 g/mol)

A) Yalnız III.	 B) I ve II.	 C) I ve III.

	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

12.	 0,1 M NaCI çözeltisindeki çözünürlüğü 1,6.10-8 M olan 
AgCI katısının saf sudaki çözünürlüğü kaç molardır?

A) 1,6.10-9	 B) 1,6.10-10	 C) 2.10-2

	 D) 4.10-5	 E) 1,6.10-5
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Test 1 1. C 2. A 3. D 4. E 5. B 6. C 7. A 8. C 9. B 10. B 11. E 12. C
Test 2 1. C 2. E 3. E 4. D 5. D 6. A 7. C 8. E 9. A 10. B 11. C 12. D
Test 3 1. B 2. D 3. E 4. D 5. C 6. A 7. C 8. B 9. B 10. A 11. A 12. C
Test 4 1. D 2. A 3. D 4. B 5. C 6. C 7. E 8. D 9. C 10. A 11. C 12. E
Test 5 1. A 2. E 3. E 4. A 5. B 6. A 7. D 8. C 9. A 10. D 11. A 12. B
Test 6 1. C 2. E 3. C 4. B 5. A 6. E 7. A 8. E 9. B 10. C 11. D 12. C
Test 7 1. A 2. B 3. C 4. A 5. D 6. B 7. E 8. C 9. C 10. E 11. D 12. B
Test 8 1. C 2. B 3. B 4. D 5. B 6. D 7. B 8. A 9. E 10. E 11. D 12. C
Test 9 1. D 2. C 3. A 4. B 5. A 6. D 7. E 8. B 9. E 10. D 11. C 12. D

Test 10 1. D 2. B 3. C 4. A 5. C 6. C 7. A 8. C 9. C 10. A 11. C 12. E
Test 11 1. B 2. A 3. B 4. B 5. C 6. B 7. B 8. B 9. B 10. E 11. D
Test 12 1. E 2. C 3. B 4. C 5. D 6. D 7. E 8. A 9. C 10. A 11. B 12. C
Test 13 1. A 2. D 3. E 4. A 5. A 6. D 7. B 8. B 9. C 10. A 11. E 12. E
Test 14 1. D 2. D 3. A 4. E 5. B 6. E 7. D 8. B 9. C 10. D 11. C
Test 15 1. E 2. B 3. B 4. C 5. E 6. C 7. B 8. D 9. C 10. A 11. C 12. D
Test 16 1. E 2. B 3. D 4. C 5. E 6. C 7. B 8. A 9. D 10. C 11. B 12. A
Test 17 1. B 2. C 3. A 4. E 5. E 6. B 7. A 8. D 9. C 10. C 11. B 12. D
Test 18 1. C 2. A 3. E 4. A 5. D 6. E 7. A 8. D 9. B 10. E 11. C 12. B
Test 19 1. C 2. A 3. C 4. E 5. E 6. B 7. E 8. D 9. D 10. A 11. E 12. E
Test 20 1. D 2. C 3. B 4. C 5. B 6. D 7. A 8. E 9. B 10. E 11. A 12. D
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